мосгорсправка мосгорисполкома Отдел газотных вырез Члогопрудный бул. 2

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

CMEHA or . 4 + ATP 41 9 .

стороне OT темы

По поводу пьесы И. Луковского "Адмирал Нахимов" Тема изгряотязма и геронческого | прошлого русского народа 38 ma. произвото русского направ за по-следнее премя успешни поплощается в папем яскусстве. Такие пьесы и жинокартины, как «Петр Первый», «Суворов», «Фельджарния Кутузов», «Суворов», «Фельмариная кутулов», такие кинге, как «Сона-тонольская страда» Сергоева-Ценского, «Адия-рад Нахимов» академика Тарле и «Адиярад Нахимов» Зопина, котя и но равноценные по своим достопипосомнение, способствуют ию чунства патриотизма, ствам, OLINIATE INDE любан к родине. Центральные героп дюля к родин. Центральные герси отчих производений — замечательные русские полководим и флотовоция Суворов, Кутузов, Нахимов, Керпи-лов и другие — те, тыя слава це-роживают зока, тыя традиния живы в наисом пароде.

Патриотизи — тема большая и отвотственная. Пельзя прощать спе-куляции на этой теме, ислыя пропуать дошевки, поизмети, упрещен-ности в искусстве, призванном вос-пятывать милляны. Высоко оцепявая работы талантинных и добросо вестных художненов, им должны беспощадно разоблачать подселя под «патряотическую тому». Есле писапалжин «патристическую тому». Есле писа-тель не онадает для съпует сови, материалом, если он не желает (але не умеет) полятъ дарантеры своих тероев, — тогда под могоебещата-циям и обязъвающим заглазнем серывается сърежалие песьма дале-мое от темы.

К числу именно таких споросп лых, поверхностных произведений относится ньоса Игоря Луковского «Адмирая Нахимон». Появивлинсь в чаджирая наспроез поливанием и сеет после ряда хороших жинг, по-спащенных Севастопольской обороне и ее гороям, эта пьеса прежде всего поражает бодностью содержапвя. Самому адмиралу Нахимову в пьесо уделено народность нало вин-мания и места. Нахимов появилется на сцене словно для того лишь, чтобы зритель солоси о нем не забыл. Весь же инторес драматического действия сосредоточен солсем на действия сосредоточен совсем на других инжидах, имеющих х Явхи-

ву самое далекое отношение. В центре внемания автора не адмирал Нахимов. Луковский увлечен показом мелодрама-тической овязи жейтенанта Бу-рунова с францујской актри-NUMBER рунова с французской актри-сой — шинопиой д Обивъв и ве-кепьях взачиоотпошений офицера, ифо йниепоптоокився минек монал от-умероп оторивания названиого почему-то Львем Ин-колаепичем Толстым, с Вассей Чай-кой. Вот где полностью развертывается драматическое дарование ав-тора! Есин в этой рыклой пьесе есть сюжет, есть напряженнесть торы комот, есть напражение зайотвия, — все вто сведует всявть биоглафия гедействия. — все это следует пскать только здель — пе в биографии гером Севастопеля, а в любовных историях, выдуманных драматургом. Что же преподносится арятелю в пьесе, называющейся «Адмярал На-

OB > 7 X Прекрасная пынопка и ее присны обольщения несут на себе пе-чать откровенной пошлости, Кажет-ПОВ ОТПОРВЕНИЕ ПОВМЕТИВНИЕ В СВ. ИН. Я. ОДРОЖ. ИЗ. ПВИМИТИВНИЕ И ПОВМЕНЫ ПРОИЗВЕРВИЕ НА ТОМУ О ПОВМЕТИВНЕНИЕ СМЕТ СМЕТОТВОР ТОТОТОВНИКАТИВНЕНИЕ СМЕТОТВОР НИХ ПРИМОТЕ ОБЕПТИВНОЙ МЕЛОДВАНИ. «Губы вамикра и певинные, чистые жаких ображиов тротьесортной буль-варной литературы зажиотновал пи-сатель этот «творческий метод»?

Но вот перед нажи вторая основ пан липна пресы - нетория увае» матросской дочеры; Вассой Чайкой. В новести «Казаки» сах Тологов надабизата В новести «Казаки» сму Толстой клюбрания пеудачною увлечение Оде-нияв жазачкой Марьяной в сдела; это со свойственной ему поэткчим-стью в слубной пенкасогиятельно анализа. Но история, рассказанная Дуковских, не больше, чем пародим на повесть Толстого. Есла влюбевым дуат антрисы д'Обицыя и лейтовыгта. длят актрисы д сониюм и лентованта. Втурнова продолят в манере сордио-щинательной мелограмы, то любова Толгота в Вассы Чайки слобрева попросту денеевым балагурством. Че-го стоит в решемицей споне об'ясго стоит в решимищен сионе по ис-иония обмен хюбозностями, когла Васса говорит: «Вы мною ножи-виться хотито», а велиций писатель витем хотиго», а великия писатель отрочает с 4 ы моня завываватей » Есля уж автор рення украсить цье-су подобыми перлами остроумя, то неужели релам было обойтись без приваечония образа Л. Н. Тодстого?.

В опереточных либротто давло по опереточных живретте давно уставления спасатый ставидать одна нара—трагическая, другая—ко-мическах. По этому стандарту по-строева и песе дуковского. Всте-ственно, что при такой структуре пьесы димиралу Нахвиюму в вей моста полутя на отделет Теато моста полутя на отделет Стаето. у Цахимову в ней не остается. Театр места почти не остается. Темт имени Левипградского совета, по отавивший пьесу Лукопского, симво-мически выразил пезавилиую коли житески вырыжи пезандиную колю Наимнова в пассе, когда в нестой жартине задернум заплеску, осто-вер «по ту сторопу» теху Наим-жева, а на авансиеле разыгрывал «гланос», т. с. все те же любов-ным исполь ные истопии.

Но какое отношение и этим историям имеют алмирал Нахимов и Севестопольская оборова? Связь межлу пемя тельно формальная, установженная автором для того липь, это-бы скловть части пьесы. И пото-му, какое же право вмест пьеса Луковского иваьтваться Накимов»?

Нагимов?

Не повекло в спектакле, как в в пиесе, в русским матросам. Геропческий образ зваменитого Петра Кошки подмене фигурой компальной актор К. Заобия только подменения в прави подменения в прави подменения подменени комаливный актер К. Забони только учлубляют эти чорти, велях из кл. раживрязующие поллинного Кошку и режно сипжающие его образ. Что насаетия Рыбакова и других матро-сов, то от них в пьесо оотались по существу одня имель. Особиго рода мелодражатии — в таболя малириа-тися Окаливно.

от прода менодомателя — править в править дома дома дома вызвать слезы дома вызвать слезы двородка менькай перен глазамя в править двородка менькай перен глазамя в язродка мелькал перед госовсем пе запомендея, — никаких вмоций смерть его не зыпывает. Возникает только мысль о приме-HTOORBHT «творческих» драматурга.

Ва пеудачный выбор пьесы пряходется расплачиваться театру на ня Ленинградского совета. Хорошая работа хуюжинка А. Константинов-сного и тонкая игра отдельных артистов не в силах пресложеть оргаинческих пороков пъесы-подхожки.

наческих пороков пьесы-поддолки.
Нора уже как следует разо-браться в том, что такое патриоти-ческая тема в поддиняюх ее звуча-пия, пора понять, что тема яга ме терият бездумного и ней отношения, — подмены больших историче-ских событий и величественных образов набором дешевых драматурга-